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Barême du devoir 4:
----- en ligne avec la section anglaise ----

Assignment 4
----------------
Total marks: 100

10/10 pts. [1] Build a program that simulates the model and  
20/20 pts. (a) Measures the utilization all resources, such as shovels, crusher, and trucks.
5/5 pts. (b) Have proper simulation start state (all trucks waiting for their shovel)
5/5 pts. (c) Print all simulation results

[2] New model (the crusher serves the trucks associated with shovel 1 at higher priority than the other 
trucks). Do a similar simulation for this revised model.
20/20 pts. (a) Simulation model that reflects the higher priority associated with Shovel 1
15/15 pts. (b) Measurements of the utilization of all resources
5/5 pts. (c) Simulation results

[3] Discuss the following questions: 
0/5 pts. (a) Is the system well balanced or are there bottlenecks ? 
0/5 pts. (b) In order to remove the bottlenecks Would it be better to change the number of 
trucks or the number of shovels ? 
0/10 pts. (c) Quantify your discussions by using some simulations with different numbers 
of trucks and shovels.

Rapport du Devoir 4 Page 2 sur 10



SEG2506 – HIVER 2008 Alexandre Bradley et Kevin Mottashed

Table des matières
Introduction………………………………………………………………………... 3
Questions ………………………………………………………………………….. 3
Questions – 1 ……………………………………………………………………… 3
Questions – 2 ……………………………………………………………………… 4
Questions – 3 ……………………………………………………………………… 5
Analyse des résultats du test ………………………………………………………. 8
Conclusion ………………………………………………………………………… 8

Rapport du Devoir 4 Page 3 sur 10



SEG2506 – HIVER 2008 Alexandre Bradley et Kevin Mottashed

INTRODUCTION

Ce  document  fournit  les  réponses  aux  questions  du  devoir  et  une  brève  explication  du 
fonctionnement de notre système. Nous discuterons des problèmes rencontrés, comment nous les 
avons surmontés et de nos résultats obtenu lors de nombreux tests effectué avec des différents 
nombres de Camions et de Pelles.

QUESTIONS

[1] Construisez une modèle du système décrit ci-haut, en 
utilisant le langage Java. Concevez votre programme de tel 
manière que l’utilisation (1) de chaque pelle, (2) du broyeur, 
et (3) des camions peut être mesuré. L’utilisation d’une 
resource est définie comme le rapport du temps que la resource 
est en action et le temps total écoulé. Pour un camion, on dit 
qu’il est utilisé quand il n’attend pas pour sa pelle ou pour le 
broyeur. Le début de la simulation devrait correspondre à la 
situation où tous les camions sont en attente devant leur pelle. 

Concevez votre simulation pour une période de 8 heures qui 
fournit à la fin les mesures désirées. 

Pour effectuer cette tâche, nous avons fait une conversion du temps. Au lieu d’attendre 8 heures 
pour chaque simulation, ils prennent 48 (8 * 60 * 0.1) secondes.

Les classes créées pour cette question sont :
Question 1 /

- Camion.java
- Broyeur.java
- Pelle.java

Chaque classe représente son objet sur le schéma du problème.
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 [2] Ensuite, changez le modèle. Dans ce nouvel modèle, le 
broyeur sert en priorité les camions associés avec la pelle 
numéro 1. Faite une simulation comme pour le modèle ci-dessus.

Pour compléter cette question, on a simplement ajouté un filtre (utilisant les conditions IF) à la 
classe Broyeur.java

Les classes créées pour cette question sont :
Question 2 /

- Broyeur.java
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Le 'if(...)' évalue quoi?
C'est jamais bon de rendre
la vie difficile au correcteur!

Aucune pénalité,
mais pas de bonus!
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[3] Discutez les questions suivantes : Est-ce que le système est 
bien équilibré ou est-ce qu’il y a des “bottlenecks” ? – Est-ce 
qu’il serait mieux de changer le nombre de camions ou le nombre 
de pelles ? – Pour quantifier votre discussion, vous devriez 
exécuter certaines simulations avec différents nombres de 
camions et de pelles.

TEST # 1 – 9 CAMIONS & 3 PELLES
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TEST # 2 – 3 CAMIONS & 3 PELLES

TEST #3 – 32 CAMIONS & 3 PELLES
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ANALYSE DES RÉSULTATS

D’après les résultats, il semble qu’il faudrait augmenter le nombre de camions puisque le 
Broyeur et les Pelles ne travaille qu’environ 50% du temps lorsqu’il a 9 camions et 3 pelles. 
L’existence de deux types de camions, ne semble pas trop affecter le processus.

CONCLUSION

Le plus gros obstacle qui s’est présenté était le problème de calculer tout les temps, soit ceux des 
Camions individuels, des Pelles et du Broyeur. Il faillait placé les méthodes et les points 
d’analyse de temps judicieusement. Malgré nos efforts, nous ne sommes pas satisfaits avec notre 
implémentation du système. Il nous semble que trop de modification on été requis à partir de 
notre design initiale et qu’elles étaient plus comme une séries de « patch » que de solutions 
valables. 
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Observation appropriée.


